## 名人大讲堂"古城保护季"·第一讲

# 古建专家刘畅对话传习志愿者:

# 技术发展为古建保护提供更科学的答案

如何用有趣的故事,串联起古建保 护的相关话题? 1月19日,著名古建 专家、清华大学建筑学院建筑历史与文 物建筑保护研究所所长、中国营造学社 纪念馆馆长刘畅,以《寻常巷陌遗产背 后》为题,用数个有趣的故事,带领观 众领略古建的魅力,认识到古建保护的 重要性。

讲座结束之后,三位来自不同学校 的大学生,以及一位来自绵阳市平武县 报恩寺的讲解员作为传习志愿者,继续 向刘畅老师请教。

目前就读于成都体育学院的学生刘 思彤向刘畅老师请教:"作为一名普通的 大学生,应当如何参与到古建保护中

"无论是否钟爱古建,每一个人的身 上总有一点责任。如果一个人年轻的时 候,这种责任感不是很强烈,那么当他再 年长一些,也能感受到这样责任感的存 在。"至于如何在社会上扮演这个"有责 任的角色",刘畅老师认为,至少应当与 周围人不停地谈论这个话题。"就像我今 天站在这儿一样,我坚信足够努力就能 够让人意识到这种意义。"刘畅老师认 为,多读书,多反馈,多宣传,足以让更多 人参与到古建的保护中来。

来自四川外国语大学的袁梦馨关注 的是城市更新与古建保护方面的话题, 她向刘畅老师请教,如何才能平衡好二 者的关系。



报恩寺讲解员孙伯梅向古建专家刘 畅提问。

"这两者的关系,以前看来都是不 可调和的矛盾。但是技术的革新,逐渐 让我们找到可能存在的第三条道路。" 在刘畅老师看来,当人们对古建有了更 透彻的认识以后,就能够知道如何更好 地保护古建。"妥协是会存在的,但是 新的建筑技术会给我们提供新的思 路。第三条道路能够让古建的生命延 续得更长。"同样,建筑技术的发展还 能够给生活带来更多的便利。"所以有 一个挺有趣的词,就是发展缓慢。正是 因为这种'缓慢',给了我们积累资源 的机会,让我们有机会等待到更科学的

来自四川传媒学院的陈予新则好 奇,如何让文化遗产以不浅显、却又让人 们喜闻乐见的形式进行传播。"我们应该 更多地注重身边不起眼的、散落的智慧 和遗产,让物质的信息和精神的信息进 行交融。我认为,现在已经有了这个趋 势。"刘畅老师如此回答。

来自绵阳市平武县报恩寺的讲解员 孙伯梅观察到,报恩寺的整体建筑风格, 与北京故宫有着很多相似之处,比如报 恩寺山门两侧有八字琉璃影壁,在故宫 乾清门两侧也有八字琉璃影壁。

她向刘畅老师请教,在明清时期古 建筑对八字影壁的使用有什么讲究? 刘 畅老师表示,虽然自己看到过图片,却没 有对八字影壁进行过细致的调查。但他 在现场提供了几个思路,首先是关注影 壁的外形和设计上的讲究,其次是影壁 装饰部分的构图、规制,最后是烧造琉璃 的配方等。

华西都市报-封面新闻记者 刘可欣 摄影 雷远东

#### |直|播|互|动|

#### 跟着名人大讲堂走进寻常巷陌 近170万网友寻觅遗产之美

每一片土地上的文化遗迹,都承载 着文明的记忆。漫步四川大地,就能发 现古城、古建筑,如同珍珠一般散落在这 片土地上,讲述着蜀地漫长而悠久的历 史文化故事。在那些历史遗存之中,展 现了怎样精巧的结构? 又暗藏了当时匠 人的哪些巧妙心思? 在成都冬日的一场 讲座中,这些疑问能得到解答。

1月19日,名人大讲堂"古城保护 季"的首场讲座在深冬的成都开讲。据 数据显示,这场【名人大讲堂 | 寻常巷 陌,遗产背后——文化遗产之中匠人世 界管窥】直播,在封面新闻客户端的观看 量达到了125.6万。同时,直播在封面新 闻微博、封面新闻视频微博、手机百度观 看量达到了33.6万。此外,本场讲座也 在四川发布、川观新闻、四川观察等客户 端进行了播出。数据显示,本场讲座全 网的观看量达到了167.4万。

2023年,名人大讲堂迎来全新启航 后,先后进行了"杜甫文化季""李白文化 季"两个主题季,并以每期超百万的网络 观看量,保持着居高不下的热度。而在 2024年的首月,迎来了"古城保护季"的 首场讲座。接下来,"古城保护季"还将 陆续邀请多位名家来到讲座现场,讲述 城市历史文化遗产的保护利用。

华西都市报-封面新闻记者 李雨心

# 连续四年夺得销冠 轩逸的幸福之道

在刚刚过去的2023年,国内 车市发生了空前的变化。价格战 贯穿一整年,行业竞争加剧、国补 退场,新能源汽车市占率与日俱 增,中国汽车出口创造新纪录等。

作为东风日产的销量主力,轩逸在 2023年交出一份令人欣喜的答卷,以累 销377,957台的成绩,勇夺2023年全国 燃油车市场销量冠军,这也是其连续4年 蝉联中国燃油车市场年度销量总冠军。

### 为幸福家庭代言 做紧跟用户需求的全能型家轿

轩逸的成功,很大程度上是因为东 风日产进入中国市场之初,就关注到中 国消费者强烈的家庭观念,创新性地提 出了"人·车·生活"的品牌slogan,致力 于让汽车成为推动中国家庭生活方式变 革和品质提升的核心动力,为中国消费 者创造更具幸福感的生活方式。

轩逸的成功,不仅是产品本身技术 或品质的成功,更重要的是能够在国内 家轿市场沉浮中始终坚守初心,以家庭 用户需求为导向,致力于为用户带来安 全舒心、并且充满幸福感的用车生活。 这是轩逸家族长期稳居国内燃油车市场 冠军的秘诀,也是其能够始终屹立于国 内家轿市场的根本原因。

很多人疑惑,在新能源汽车发展如 此迅猛的时代,为什么燃油车还能够收 获这么多销量? 其实原因很简单,很多 叫好的产品,尤其新颖别致、造型奇特的 产品颇受好评;但当真正化身为消费者, 其实更多考虑的还是口碑、质量、性价







比、用车场景等更接地气的消费因素。

尤其对于十万级家轿的用户而言, 他们大多是刚步入社会的年轻人或两口 之家,一方面希望获得高品质的用车生 活,一方面又要在可选范围内选择最经 济的车型。

而在十万级家轿里, 轩逸家族的实 力是有口皆碑的,无论是产品本身的实 力,还是多年来用户口碑的传播,都是一 款面面俱到的"全能型家轿",它凭借超 越同级的可靠性、经济性表现,成为很多 人生命中的第一台家轿。

## 超懂国人的家轿 完美诠释幸福家庭的构建者

作为超懂国人的顶流家轿,轩逸完 美诠释了幸福家庭蓝图,成为极得人心 的一款汽车产品。

作为十四代轩逸的集大成者,全新

轩逸重新定义了国民家轿。这里包括不 限于车身尺寸、驾乘品质、智能驾驶、智 能网联、底盘调校乃至平台标准……全 面拉高了国内家轿行业的品质水准。

去年3月上市的全新轩逸家族,从 智能驾驶到车内空间,从舒适性到环保 用料,轩逸始终以用户需求为导向,为消 费者提供了超越期待的用车体验。

通过众多真实车主的反馈,不难看 出,从产品层面传递出的幸福感,是轩逸 的核心竞争力。当然作为价值标杆,它 绝不止于舒适,在新能源领域同样拥有 前瞻的眼光与布局。

在混动技术领域,超混电驱 轩逸搭 载了e-POWER动力系统,全程电机驱 动,带来了更快的响应、更平顺、更静谧 的驾驶体验和市区百公里低至3.73 L的 能耗表现,为消费者提供了更丰富的动

此外,据悉,2024款轩逸·经典已于 2024年1月1日正式上市,这款深受家庭 用户喜爱的人门车型,科技配置大幅升级, 非常契合十万级以下用户的家庭需求。

凡此种种,其实不仅是产品本身的升 级,其背后所体现的,是东风日产对细分 市场的判断,能够持续把控消费需求的方 向,并且针对用户需求对产品做出优化和 升级,夯实旗下产品的市场竞争力。

"累销逾500万台"、"国内燃油车销 冠4连冠"等诸多荣誉,于轩逸而言,已 成过往。2024年,汽车市场竞争将更加 激烈,让我们静待时局变幻,也期待东风 日产轩逸迎来更好的自己!

(数据来源:乘联会2023年12月份全国乘用 车市场分析)